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scolastici, testi per la scuola (63 voll.); Misc =  miscellanea (5 voll.); Ms  = manoscritti, documenti e carte varie. 

 

Collocazione 

 

Sede del Centro Insubrico “C.Cattaneo e G.Preti”, Biblioteca Collegio Cattaneo, II, piano, via Dunant 3, Varese, 

Bizzozero. Tel. 0332 217538. 

 

LM (logica matematica, filosofia della scienza, epistemologia) 

 

1. Aa. Vv., La scienza in tasca. Proposta per una bibliografia di informazione scientifica, a cura della Provincia di 

Milano, Assessorato alla cultura, Bibliografica, Milano 1982, pp. 306 

[a cura di Felice Mondella la sezione: Conoscenza comune, conoscenza scientifica e immagine della natura, pp. 19-43] 

 

2. Aa. Vv., Sulla genesi storica e sul significato teorico della relatività di Einstein, presentazione di Ludovico 

Geymonat, Domus Galileiana, Pisa 1973, pp. 454 

[saggi di: Sandro Petruccioli, Carlo Tarsitani, Fabio Bevilacqua, Pasquale Tucci] 

 

3. Ackermann Robert, An Introduction to Many-Valued Logics, Routledge-Kegan, London 1967, pp. 90 

 

4. Agazzi Evandro, Introduzione ai problemi dell‟assiomatica, Società Editrice Vita e Pensiero, Milano 1961, pp. XV + 

246 

 

5. Agazzi Evandro, La logica simbolica, La Scuola Editrice, Brescia 1964, pp. 396 

 

6. Anonimo, The fundamental operations in bead arithmetic - How to use the Chinese abacus, pp. 52 

[senza altre indicazioni] 

 

7. Anzalone Michele, Galileo Galilei. L‟umano discorso  e l‟esperienza, Signorelli, Milano 1963, pp. 230 

 

8. Arnold B. H., Intuitive Concepts in Elementary Topology, Prentice-Hall, Englewood Cliffs, New Jersey 1962, pp. 

182 

 



9. Ayer Alfred Julius, Linguaggio verità e logica, a cura di Giannantonio De Toni, Feltrinelli Editore, Milano I ed. 

italiana 1961, pp. 262. [Titolo originale Language, Truth and Logic] 

 

10. Ayer A. J., The Origins of Pragmatism – Studies in the Philosophy of Charles Sanders Peirce and William James, 

Macmillan and Co. Ltd., London 1968, pp.350 

 

11. Barone Francesco, Il neopositivismo logico, Edizioni di “Filosofia”, Torino s.d. [1953], pp. IX + 408 

 

12. Bernays Paul – Fraenkel Abraham A., Axiomatic Set Theory, North-Holland Publishind Company, Amsterdam 

1958, pp. 226 

 

13. Beth Evert W., The Foundations of Mathematics – A Study in the Philosophy of Science, North-Holland, 

Amsterdam, first.ed.1959, second rev.ed.1965, pp. XXVIII + 742 

 

14. Black Max, Linguaggio e filosofia. Studi metodologici, traduzione di F. Salvoni, Fratelli Bocca editori, Milano I ed. 

1953, pp. 310. [Titolo originale Language and Philosophy] 

 

15. Blanché Robert, La logica e la sua storia da Aristotele a Russell, traduzione di Augusto Menzio, Casa Ed. 

Astrolabio-Ubaldini, Roma, pp. 414. [Titolo originale La logique et son histoire d‟Aristote à Russell] 

 

16. Bocheński I. M. – Menne A., Grundriss der Logistik, Ferdinand Schöningh, Paderborn 1954, pp.124 

 

17. Bocheński I. M., Formale Logik, Verlag Karl Alber, Freiburg/München 1956, pp. XV + 640 

 

18. Boll Marcel, Les Etapes des mathématiques, Presses Universitaires de France, Paris 1953, pp. 128 

 

19. Boole Gorge, The Mathematical Analysis of Logic being an Essay Towards a Calculus of Deductive Reasoning 

(1843), Basil Blackwell, Oxford 1965, pp. 82 

 

20. Boole Gorge, An Investigation of the Laws of Thought on which are founded the Mathematical Theories of Logic 

and Probabilities (1854), Dover Publications, New York 1958, pp. 424 

 

21. Bottin Francesco, Le antinomie semantiche nella logica medievale, Editrice Antenore, Padova 1962, pp. 224 

 

22. Boutroux Pietro, Le matematiche, traduzione di David Neri, La Nuova Italia Editrice, Venezia s.d. [1928], pp. 202 

[non è indicato il titolo originale] 

 

23. Boyd Richard – Kuhn Thomas S., La metafora nella scienza, prefazione di Luisa Muraro, traduzione dall‟inglese di 

Libero Sosio, Feltrinelli Editore, Milano 1983, pp. 118. [Titolo originale Metaphor and theory change: what is „ 

Metaphor‟ a metaphor for? e Metaphor in science]  

 

24. Boyer Carl B., Storia della matematica, prefazione all‟edizione italiana di Lucio Lombardo Radice, traduzione 

dall‟inglese di Adriano Caruso, ISEDI, Milano pp. 746. [Titolo originale A History of Mathematics] 

 

Bressan Aldo, vedi la sezione AT (Atti)  

 

25. Breuer Joseph, Introduction to the Theory of Sets, translated by Howard F. Fehr, Prentice-Hall, Englewood Cliffs, 

New Jersey, first ed. 1958, 1964 sixth print., pp. 108 

 

26. Butterfield Herbert, Le origini della scienza moderna, prefazione di Maurizio Ferrigni, traduzione di Alberto Izzo, 

Società Editrice il Mulino, Bologna 1962, pp. XV + 302. [Titolo originale The Origins of Modern Science] 

 

27. Cantelli Mario – Rossi Dalmazio, Ernst Mach e la crisi della fisica classica, CEDAM, Padova 1995, pp. 160 

 

28. Carnap Rudolf, Introduction to Symbolic Logic and its Applications, Dover Publications, New York 1958, pp. xiv + 

242  

 

29. Carnap Rudolf, Meaning and Necessity – A Study in Semantics and Modal Logic, The University of Chicago Press, 

Chicago-London 1947, fourth impression 1964, pp. 260 

 

30. Carnap Rudolf, Logica del linguaggio, a cura di Armando Plebe, traduzione di Alberto Pasquinelli, Palumbo, 

Palermo 1966, pp. 106 



[scelta di passi dalla Sintassi logica del linguaggio] 

 

31. Carnap Rudolf, I fondamenti filosofici della fisica. Introduzione alla filosofia della scienza, a cura di Martin 

Gardner, traduzione di Corrado Mangione e Emanuele Vinassa de Regny, Il Saggiatore, Milano I ed. 1971. [Titolo 

originale Philosophical Foundations of Physics] 

 

32. Carnap Rudolf e aa. vv., Neoempirismo logico semiotica e filosofia analitica, antologia di scritti a cura di Nadia 

Tampini, prefazione di Nadia Tampini, Editrice La Scuola, Brescia 1976, pp. LXX + 208   

[testi di Rudolf Carnap, Charles Morris, Karl Popper, Hans Reichenbach, Bertrand Russell, Gilbert Ryle, Moritz 

Schlick, Ludwig Wittgenstein] 

 

33. Carnap Rudolf, Tolleranza e logica. Autobiografia intellettuale, a cura di Alberto Artosi, Il Saggiatore, Milano I ed. 

1974 (“La Cultura”), I ed. 1978 (“Il Saggiatore Studio”) pp. 156. [Titolo originale Intellectual Autobiography]  

 

Carnap Rudolf, vedi Hahn Hans 

 

34. Casari Ettore, Lineamenti di logica matematica, Feltrinelli Editore, Milano I ed. 1959, II ed. 1960 (“Filosofia della 

scienza” collana diretta da Ludovico Geymonat), pp. 323 

 

35. Casari Ettore, Questioni di filosofia della matematica, Feltrinelli Editore, Milano I ed.1964 (“Filosofia della 

scienza” collana diretta da Ludovico Geymonat), pp. 232 

 

36. Casari Ettore, La  filosofia della matematica del ‟900, Sansoni, Firenze 1973, pp.98 

 

37. Casari Ettore, La logica del Novecento, Loescher Editore, Torino 1981, pp. 310 

 

38. Cavaillès Jean, Transfini et continu, 1947, pp. 27 

[testo dattiloscritto] 

 

39. Cavaillès Jean, Sur la logique et la théorie de la science, préface de Gaston Bachelard, Presses Universitaires de 

France, Paris 1960, duexième édition, pp. 80  

 

40. Cavaillès Jean, Philosophie mathématique, préface de Raymond Aron, Hermann, Paris 1962, pp. 274  

[all‟interno del volume pagina di Le Monde del 6 novembre 1968 con l‟articolo: “Vers un renoveau de la philosophie 

matématique” in cui si cita Cavaillès] 

 

41. Celluprica Vincenza, La logica antica, Loescher Editore, Torino 1978, pp. 222 

 

42. Čerkesov Vitalij Ivanovič, Logica e marxismo in Unione Sovietica, traduzione dal russo di Eva Jelínková, 

appendice: G. V. Plechanov, Dialettica e elogica, Dedalo libri, Bari I ed. 1976, pp. 158. 

[Titolo originale: Vopros ob otnošeniji, logici i teoriji poznanija v sovietskoj filosofskoj literature] 

 

43. Clagett Marshall, La scienza della meccanica nel Medioevo, traduzione di Libero Sosio, Feltrinelli Milano I ed. it. 

1972, pp. 790. [Titolo originale The Science of Mechanics in the Middle Ages] 

 

44. Cohen Raphael Morris, Introduzione alla logica, traduzione dall‟inglese di Camillo Pellizzi, Longanesi, Milano 

1948, pp. 312 [non è indicato il titolo originale] 

 

45. Colerus Egmont, Il romanzo della geometria. Dal punto alla quarta dimensione, Milano, Garzanti 1947, pp. 396. 

[Titolo originale Vom Punkt zur vierten Dimension] 

 

46. Copi Irving M., Symbolic Logic, Macmillan Company, New York 1954, fourth printing 1959, pp. x + 358 

 

47. Costantini Bruno, Matematica generale. Ad uso dei candidati  ai concorsi pubblici (gruppo A) e degli studi 

universitari, Cetin, Milano s.d. [1943], pp.380 

 

48. Courant Richard – Robbins Herbert, Che cos‟è la matematica? Introduzione elementare ai suoi concetti  e metodi, 

prefazione di Emma Castelnuovo, traduzione di Liliana Ragusa Gilli, Editore Boringhieri, Torino 1971 (“Universale 

scientifica”), pp. 750. [Titolo originale What is Mathematics? An Elementary Approach to Ideas and Methods] 

 

49. 50. Crossley John N. e altri, Che cos‟è la logica matematica? Traduzione di Teresa Pallucchini, Editore Boringhieri, 

Torino 1976 (“Universale scientifica”), pp. 126. [Titolo originale What is Mathematical Logic] 



[testi di: John N. Crossley, Christopher J. Ash, Chris J. Brickhill, John C. Stillwell, Neil H. Williams]  

[2 copie] 

 

51. Dalla Chiara Scabia Maria Luisa, Modelli sintattici e semantici delle teorie elementari, Feltrinelli Editore, Milano I 

ed. it. 1968 (“Filosofia della scienza” collana diretta da Ludovico Geymonat), pp. 240  

  

52. Dalla Chiara Scabia Maria Luisa, Logica, ISEDI, Milano 1974, pp. 134 

 

53. Delachet André, La géométrie contemporaine, Presses Universitaires de France, Paris 1950 (“Que sais-je?”), pp. 

128  

 

54. Delachet André, Calcul différential et intégral, Presses Universitaires de France, Paris 1951 (“Que sais-je?”), pp. 

128  

 

55. Delachet André, L‟analyse mathématique, Presses Universitaires de France, Paris 1954 (“Que sais-je?”), pp. 120  

 

56. Dewey, John, Logica, teoria dell‟indagine, traduzione di Aldo Visalberghi, Giulio Einaudi editore, Torino 1949, pp. 

702.  [Titolo originale Logic, the Theory of Inquiry] 

 

57. Dubarle Dominique – Dor André, Logique et dialectique, Larousse, Paris 1972, pp. IX + 246 

 

58. Dumitriu Anton, History of Logic, volume I, Abacus Press, Tunbridge Wells, Kent, 1977, English edition, 

translation of Istoria logicii, Editora Didactica, Bucharest 1975, pp. 342 

[Logic in non-European cultures, Logic in ancient Greek] 

 

59. Dumitriu Anton, History of Logic, volume II, Abacus Press, Tunbridge Wells, Kent, 1977, English edition, 

translation of Istoria logicii, Editora Didactica, Bucharest 1975, pp. 266 

[Scholastic Logic, Renaissance Logic] 

 

60. Dumitriu Anton, History of Logic, volume III, Abacus Press, Tunbridge Wells, Kent, 1977, English edition, 

translation of Istoria logicii, Editora Didactica, Bucharest 1975, pp. 394 

[Methodological Logic, Development of Modern Logic] 

 

61. Dumitriu Anton, History of Logic, volume IV, Abacus Press, Tunbridge Wells, Kent, 1977, English edition, 

translation of Istoria logicii, Editora Didactica, Bucharest 1975, pp. 276 

[Mathematical Logic] 

 

62. Einstein Albert, Relatività. Esposizione divulgativa, traduzione di Virginia Geymonat, Editore Boringhieri, Torino I 

ed. 1960, pp. 192. [Titolo originale Über die spezielle und allgemeine Relativitätstheorie] 

 

63. Euclide, Gli Elementi, a cura di Attilio Frajese e Lambert Maccioni, introduzione di Attilio Frajese, premessa del 

traduttore di Lamberto Maccioni, UTET, Torino I ed. 1970, rist. 1988, pp. 1046 (“I Classici della scienza”, collezione 

diretta da Ludovico Geymonat) 

 

64. Faure R., Kaufmann A., Denis-Plan M., Manuale di matematica, prefazione all‟edizione italiana di Luigi 

Muracchini, traduzione dal francese a cura di Maria Gilda Cossarini e Rosanna Benassi, ISEDI, Milano I ed. 1971, I 

rist. 1973, pp. 904. [Titoli originali Mathématiques Générales, Mathematiques Nouvelles] 

 

65. Feyerabend P. e aa.vv., Critica e crescita della conoscenza, a cura di Imre Lakatos e Alan Musgrave, edizione 

italiana a cura di Giulio Giorello, introduzione di Giulio Giorello, Feltrinelli Editore, Milano I ed. it. 1976 (“Filosofia 

della scienza” collana diretta da Ludovico Geymonat), pp. 428. [Titolo originale: Criticism and the Growth of 

Knowledge]  

[testi di T. Kuhn, I. Lakatos, M. Masterman, K. Popper, S. Toulmin, J. Watkins, L. Pearce Williams] 

 

66. Feyerabend Paul K., Contro il metodo. Abbozzo di una teoria anarchica della conoscenza, prefazione di Giulio 

Giorello, traduzione dall‟inglese di Libero Sosio, Feltrinelli Editore, Milano I ed. it. 1979, pp.  VIII + 262. [Titolo 

originale Against method. Outline of an anarchistic theory of knowledge] 

 

67. Fitzgerald John J., Peirce‟s Theory of Signs as Foundation for Pragmatism, Mouton & Co., The Ague-Paris 1966. 

Pp. 182 

 

Fraenkel Abraham A. vedi Bernays Paul 



 

68. Frajese Attilio, Attraverso la storia della matematica, Le Monnier, Firenze 1977, pp. XI + 372 

 

69. Frege Gottlob, Logica e aritmetica, scritti raccolti a cura di Corrado Mangione, prefazione di Ludovico Geymonat, 

traduzioni di Ludovico Geymonat e Corrado Mangione, Editore Boringhieri, Torino 1965, pp. 608 

[con dedica di Corrado Mangione ] 

[con: Ideografia, I fondamenti dell‟aritmetica, testi da: I principi dell‟aritmetica] 

 

70. Gallie W. B., Peirce and Pragmatism, Dover Publications, New York, 1966. First published in Penguin Books in 

1952, pp. 248 

 

70.1 Geymonat Ludovico, Saggi di filosofia razionalistica, Gioulio Einaudi editore, Torino 1953, pp. 178. 

 

71. Geymonat Ludovico, Filosofia e filosofia della scienza, Feltrinelli Editore, Milano I ed. 1960, pp. 198 (“Filosofia 

della scienza” collana diretta da Ludovico Geymonat) 

[con dedica di L.Geymonat a Felice Mondella] 

 

72. Geymonat Ludovico, Galileo Galilei, Giulio Einaudi editore, Torino I ed. 1957, II ed. 1969, pp. 317 

 

73. Geymonat Ludovico, Storia della matematica - Estratto dal volume I della storia delle scienze diretta dal prof. N. 

Abbagnano, UTET, Torino s.d., pp. 662 

 

74. Geymonat Ludovico, Del marxismo saggi sulla scienza e il materialismo dialettico, a cura di Mario Quaranta, 

Bertani editore, Verona 1987, pp. 270 

 

75. Geymonat Ludovico, Scienza e filosofia nella cultura del novecento, a cura di Mario Quaranta, Pagus Edizioni, 

Paese (TV) 1993, pp. XVIII + 270 

[scelta degli scritti di Ludovico Geymonat] 

 

76. Giacomini Ugo, Scienza e filosofia nel XIX e XX secolo (da Laplace a Bondi), RADAR, Padova 1968, pp. 226 

 

77. Gille Bertrand, Leonardo e gli ingegneri del Rinascimento, traduzione dal francese di Adriano Carugo, Feltrinelli 

editore, Milano I ed. it. 1972, pp. 308. [Titolo originale Les ingénieurs de la Renaissance]   

 

78. Grant Edward, Physical Science in the Middle Ages, John Wiley & Sons, New York 1971, pp. xi + 128 

 

79. Gross Maurice – Lentin Andre, Notions sur les grammaires formelles, introduction: Noam Chomsky, Gauthier-

Villars, Paris s.d., pp. 198 

 

80. Guénon René, Les principes du calcul infinitésimal, Èdictions Gallimard, Paris 1946, pp. 148 

 

81. Halmos Paul R., Algebraic Logic, Chelsea Publishing, New York 1962, pp. 272 

 

82. Hahn Hans – Neurath Otto – Carnap Rudolf, La concezione scientifica del mondo. Il Circolo di Vienna, a cura di 

Alberto Pasquinelli, traduzione e note di Sandra Tugnoli Pattaro, Laterza, Bari 1979, pp. 154. [Titolo originale 

Wissenschaftliche Weltaufassung. Der Wiener Kreis] 

 

83. Hatcher S. William, Fondamenti della matematica, traduzione di Maria Luisa Dalla Chiara Scabia, Editore 

Boringhieri, Torino 1973, pp, 454. [Titolo originale Foundations of Mathematics] 

 

84. Hempel Carl G., La formazione dei concetti e delle teorie nella scienza empirica, a cura di Alberto Pasquinelli, 

prefazione di Alberto Pasquinelli, Feltrinelli Editore, Milano 1961 (“Filosofia della scienza” collana diretta da Ludovico 

Geymonat), pp. XXV – 186. [Titolo originale Fundamentals of concept formation in empirical science e The 

theoretician‟s dilemma] 

 

85. Hintikka Jaakko (editor), The Philosophy of Mathematics, Oxford University Press, London 1969, pp.186 

[scritti di E.W. Beth, S. Feferman, K. Goedel, A. Tarski e altri] 

 

86. Hjelmslev Louis, I fondamenti teorici del linguaggio, introduzione e traduzione di Giulio C. Lepschy, Giulio 

Einaudi editore, Torino III ed. 1968, pp. XXXI + 158. [Titolo originale Prolegomena to a Theory of Language ] 

 



87. Hogben Lancelot, La matematica, traduzione di Mario Carlà, Sansoni editore, Firenze 1962, pp. 320 (“Il cammino 

della scienza” n.1 La matematica). [Titolo originale The Making of Mathematics]  

 

88. Howson A.G., A handbook of terms used in algebra and analysis, Cambridge University Press, Cambridge 1972, 

pp. ix  + 238  

 

89. Hughes G. E. – Cresswell M. J., Introduzione alla logica modale, a cura di Claudio Pizzi, Il Saggiatore, Milano I ed. 

1973, pp. XXXVII + 436. [Titolo originale An Introduction to modal Logic]  

 

90. Husserl Edmund, Recherches Logiques, traduit de l‟allemand par Huberet Elie, tom premier, Prolégomènes a la 

logique pure, Presses Universitaires de France, Paris 1959, pp. 288 (traduction française de: Logische Untersuchungen, 

1913) 

 

91. Husserl Edmund, Recherches Logiques, traduit de l‟allemand par Huberet Elie, tom second,  Recherches pour la 

phénoménologie et la théorie de la connaissance, Presses Universitaires de France, Paris 1961, pp. 284 (traduction 

française de: Logische Untersuchungen, 1913) 

 

92. Husserl Edmund, Linguaggio e conoscenza scientifica, a cura di Giovanni Piana, Editrice RADAR, Padova 1967, 

pp. 158 

[antologia dagli scritti] 

 

93. Jammer Max, Storia del concetto di forza. Studio sulle fondazioni della dinamica, traduzione dall‟inglese di Enrico 

Bellone, Feltrinelli Editore, Milano I ed. it. 1971, pp. 296. [Titolo originale Concepts of force. A study in the 

foundations of dynamic] 

 

94. Janik Allan – Toulmin Stephen, La grande Vienna, traduzione dall‟inglese di Ugo Giacomini, Aldo Garzanti 

Editore, Milano I ed. 1975, pp. 314. [Titolo originale Wittgenstein„s Vienna] 

 

95. Jaubert Alain – Lévy-Leblond Jean-Marc (a cura di) (Auto) critica della scienza, traduzione dal francese di Tukari 

Capra, Feltrinelli Editore, Milano I ed. it. 1976, pp. 260. [Titolo originale [Auto] critique de la science ] 

 

96. Kline Morris, La matematica nella cultura occidentale, traduzione dall‟inglese di Libero Sosio, Feltrinelli, Milano I 

ed. it., 1976, pp. 458. [Titolo originale Mathematics in Western Culture] 

 

97. Kneale William - Kneale Martha, The Development of Logic, Oxford University Press, London, 1962, pp. 762 

 

98. Kneale William - Kneale Martha, Storia della logica, a cura e con una premessa di Amedeo G. Conte, Giulio 

Einaudi editore, Torino 1972, pp. XXXVII + 880. [Titolo originale The Development of Logic] 

 

99. Kneebone G.T., Mathematical Logic and the Foundations of Mathematics – An Introductory Survey, Van Nostrand, 

London 1963. Second impression 1965 

 

100. Koyré Alexander, Studi newtoniani, traduzione di Paolo Galluzzi, Giulio Einaudi editore, Torino 1972, pp. 324. 

[Titolo originale Newtonian Studies] 

 

101. Koyré Alexander, Dal mondo del pressappoco all‟universo della precisione, introduzione e traduzione di Paola 

Zambelli, Giulio Einaudi editore, Torino 1967, pp. 134. [Titoli originali Le philosophes et la machine e Du monde de 

l‟«à-peu-près» à l‟univers de la précision tratti da Etudes d‟histoire de la pensée philosophique]  

 

102. Kuhn Thomas S., La rivoluzione copernicana. L‟astronomia planetaria nello sviluppo del pensiero occidentale, 

traduzione di Tommaso Gaino, introduzione di James B. Conant, Giulio Einaudi editore, Torino 1972, pp. XIX + 364. 

[Titolo originale The Copernican Revolution. Planetary Astronomy in the Development of Western Thought] 

 

Kuhn Thomas S., vedi Boyd Richard 

 

103. (van) Laer Henry P., Philosophy of Science, Duquesne University, Pittsburgh, Pa. 1956, pp. xvii + 164 

 

104. Lakatos Imre, Dimostrazioni e confutazioni – La logica della scoperta matematica, a cura di John Worrall e Elie 

Zahar, introduzione all‟edizione italiana di Giulio Giorello, traduzione dall‟inglese di Daniela Benelli, Feltrinelli 

editore, Milano I ed.it. 1979 (“Filosofia della scienza” collana diretta da Ludovico Geymonat), pp. 232. [Titolo 

originale Proofs and Refutation. The Logic of Mathematical Discovery]  

 



105. Leccese, Giuliana, Elementi della teoria ingenua degli insiemi, Sansoni, Firenze 1973, pp. 128 

 

106. Leibniz, G. W., Opuscules et fragments inédits de Leibniz. Extraits des manuscrits de la Bibliotèque royale de 

Hanovre par Louis Couturat, Georg Olms Verlagsbuchhandlung, Hildeshim 1966, pp. XIV + 684 

 

107. Leibniz-Newton, La disputa Leibniz-Newton sull‟analisi, scelta da documenti degli anni 1672-1716, traduzione e 

note di Gianfranco Cantelli, Editore Boringhieri, Torino I ed. 1958, pp. 240 

 

108. Lenoble Robert, Le origini del pensiero scientifico moderno, introduzione di Paolo Casini, traduzione di Giorgio 

Stabile, Editori Laterza, Bari I ed. 1969 (“Nuova Scienza Laterza”), I ed. 1976 (“Universale Laterza”) pp. XX + 204. 

[Titolo originale Les origines de le pensée scientifique moderne] 

 

109. Lewis C. I., A Survey of Symbolic Logic, Dover Publications, New York 1960, originally published in 1918, pp. x 

+ 328 

 

110. Lewis C. I. – Langford C. H., Symbolic Logic, Dover Publications, New York 1959, second edition, pp. 518 

 

111. Lobačevskij Nikolaj Ivanovič, Nuovi principi della geometria con una teoria completa delle parallele, saggio 

introduttivo, traduzione e note di Lucio Lombardo Radice, Edizioni Scientifiche Einaudi, Torino I ed. 1955, pp. 286. 

[Titolo originale Novye načala geometrij s polnoj teoriej parallel‟nyh] 

 

112. Lombardo-Radice Lucio, Istituzioni di algebra astratta, con “Esercizi e complementi” a cura di V. Corbas e 

G.Panella, Feltrinelli, Milano I ed.1965, IV ed. 1967, pp. XIII + 478 

 

113. Łukasiewicz Jan, Aristotle‟s Syllogistic from the Standpoint of Modern Formal Logic, Oxford University Press, 

London first edition1951, second edition enlarged 1957, pp. xiii + 224 

 

114. Lyndon Roger C., Notes on Logic, Van Nostrand, New York 1966, pp. v + 98 

 

115. Maier Anneliese, Scienza e filosofia nel medioevo. Saggi sui secoli XIII e XIV, prefazione di Mario Dal Pra, 

introduzione e traduzione dal tedesco di Massimo Parodi e Achille Zoerle, Editoriale Jaca Book, Milano ed. it. 1984, 

pp. XIV + 430 

 

116. Mangione Corrado, Elementi di logica matematica, prefazione di Piero Buzano, Editore Paolo Boringhieri, Torino 

1964, pp. 128 

[con dedica dell‟autore “A Lella e Felice”] 

 

117. Marchai Pierre-Eduard, Histoire de la géométrie, Presses Universitaires de France, (“Que sais-je?”), Paris 1948, 

pp. 128  

 

118. Martano Giuseppe, Relatività scientifica e relativismo filosofico, scritti di A. Einstein e di A. Aliotta, Edizioni “Il 
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und Bruchstücke] 
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[con dedica del 27.7.48 “A Lella” dai genitori] 
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825. Mittner Ladislao, Storia della letteratura tedesca, III*. Tomo primo. Dal realismo alla sperimentazione (1820-

1970). Dal Biedermeier al fine secolo (1820-1890), Giulio Einaudi editore, Torino I ed. 1978, II rist. 1984 (“Piccola 
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841. Nothomb Amélia, Biografia della fame, traduzione di Monica Capuani, Edizioni Voland, Roma I ed. 2005, pp. 

146. [Titolo originale Biographie de la faim]  
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847. Pavese Cesare, 8 poesie inedite e quattro lettere ad un‟amica (1928-1929), con uno scritto di Enrico Emanuelli, 
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865. Setouchi Harumi, La virtù femminile, traduzione di Lydia Origlia, Neri Pozza Editore, Vicenza I ed. 2000, I ed. 

2005 (“Neri Pozza tascabili”), pp. 512. [Titolo originale Jotoku] 

 

866. Shakespeare William, Il mercante di Venezia, versione con testo a fronte, introduzione e note a cura di G. S. 

Gargàno, Sansoni editore, Firenze 1949, pp. LXXII + 210. [Titolo originale The Merchant of Venice] 
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Piccoli, Sansoni editore, Firenze 1966, pp. XLVIII + 260. [Titolo originale Othello, the Moor of Venice] 
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876. Tamaro Susanna, Va‟ dove ti porta il cuore, prefazione di Enzo Biagi, RCS Editori, Milano 2003, (“Corriere della 

Sera-I grandi romanzi italiani”), pp. 190 

 

877. Terzani Tiziano, La fine è il mio inizio, a cura di Folco Terzani, Longanesi, Milano I ed. marzo 2006, V ed. giugno 

2006, pp. 468 
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[dedica dell‟autrice] 
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[con dedica datata 1951] 
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tradita, con una nuova prefazione dell‟autore, traduzioni dall‟inglese di Marina Astrolago ed altri, Fazi Editore, Roma 

2005, pp. 552. [Titoli originali September 11th and After. Reflections upon Imperial mendacity and Other Sad Truths. 
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[una mimosa all‟interno] 
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LG (linguistica generale) 
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Laterza, Roma-Bari I ed. 1970, II ed. 1974, pp. XXXI + 216. [Titolo originale Syntactic Structures] 
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892. De Mauro Tullio, Storia linguistica dell‟Italia Unita, volume secondo, Editori Laterza I ed. 1963 (“Nuova 

Scienza”), I ed. 1976 (“Universale Laterza”), pp. 267-574 

 

893. Hockett  Charles F., La linguistica americana contempo]ranea, traduzione italiana di Giorgio R. Cardona, Editori 

Laterza, Bari 1970, pp. 176. [Titolo originale The State of the Art] 
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895. Lyons John, Introduzione alla linguistica teorica, I. Il linguaggio, traduzione di Elena Mannucci e Francesco 
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896. Lyons John, Introduzione alla linguistica teorica, II. La grammatica, traduzione di Elena Mannucci e Francesco 
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898. Martinet André, Elementi di linguistica generale, traduzione di Giulio C. Lepschy, Editori Laterza, Roma-Bari I 

ed. 1966 (“Biblioteca Cultura Moderna”), I ed. 1971, III ed. 1974 (“Universale Laterza”), pp. 198 [titolo originale 

Eléments de linguistique générale] 

  

899. Migliorini Bruno, Storia della lingua italiana, Sansoni, Firenze I ed. 1960, V ed. 1978 (“Biblioteca di grandi 

saggi”), pp. 856 

 

900. Mounin Georges, Storia della linguistica del XX secolo, traduzione dal francese di Bruno Bellotto, Feltrinelli 

Editore, Milano I ed. it. 1974, pp. 208. [Titolo originale La linguistique du XX
e
siècle] 

 

901. (de) Saussure Ferdinand, Corso di linguistica generale, introduzione, traduzione e commento di Tullio De Mauro, 

Editori Laterza, Bari I ed. 1967 (“Biblioteca Cultura moderna”), I ed. riveduta 1970, III ed. 1974 (“Universale 

Laterza”), pp. XXXIX + 491. [Titolo originale Cours de linguistique générale] 

 

A (arte, cinema, musica) 

 

902. Aa. Vv., Dibattito sull‟arte contemporanea, saggi letti alle “Rencontres Internationales de Genève”, traduzione di 

Franco Salvatorelli,  Edizioni di Comunità, Milano 1954, pp. 242. [Titolo originale Débat sur l‟art contemporain] 

[saggi di: Jean Cassou, Ernest Ansermet, Thierry Maulnier, Max-Pol Fouchet, Adolphe Portmann, Elio Vittorini, 

Charles Morgan, Gabriel Marcel] 

 

903. Abbiati Franco, Storia della musica, Aldo Garzanti Editore, Milano I ed. 1955, pp. 284 

 

904. Del Buono Oreste – Tornabuoni Lietta (a cura di), Era Cinecittà. Vita, morte e miracoli di una fabbrica di film, 

Bompiani, Milano 1979, pp. 340 



 

905. Elgar Frank, Van Gogh, traduzione di Roberto Cantini, Il Saggiatore, Milano 1958, pp. 320. [Titolo originale Van 

Gogh] 

 

906. Estienne Charles, Gauguin, Editions d‟Art Albert Skira, Genève-Paris-New York 1953, pp. 116 

 

907. Estienne Charles, Van Gogh, Editions d‟Art Albert Skira, Genève-Paris-New York 1953, pp. 128 

 

908. Hauser Arnold, Le teorie dell‟arte. Tendenze e metodi della critica moderna, traduzione di Giuseppe Simone, 

Giulio Einaudi editore, Torino 1969, 1988 (“Piccola Biblioteca Einaudi”), pp. 338. [Titolo originale Philosophie der 

Kunstgeschichte] 

 

909. Hoberg Annegret, Wassily Kandinsky and Gabriele Münter. Letters and reminiscences, translated from the 

Gerrman by Ian Robson, Prestel, Munich-London-New York (first published in 1994) 2001,   pp. 160 

 

910. Majakovskij - Mejerchol‟d - Stanislavskij, Electa Editrice, Milano 1975, mostra patrocinata dal Comune di 

Milano, pp. 128 

 

911. Mittner Ladislao, L‟espressionismo, edizione riveduta e aggiornata a cura di Paolo Chiarini, Editori Laterza, 

Roma-Bari I ed. 1965 (“Universale Laterza”), I ed. 1997 (“Economica Laterza”), pp. XXXIV + 140 

 

912. Mottini G. Edoardo, Con sette note. Figure di grandi musicisti presentate ai giovani, Editore Ulrico Hoepli, 

Milano VI ed. s.d. [1949], pp. 276 

[con dedica “A Felice” del 21 dicembre 1949] 

 

913. Pignatti Terisio (a cura di), Lo stile dei mobili dall‟antichità ad oggi, Arnoldo Mondadori Editore, Milano pp. 158 

 

914. Pittaluga Maria, Arte italiana, vol. I. Nozioni preliminari sull‟arte classica. L‟arte italiana dalle origini alla fine del 

trecento, Felice Le Monnier, Firenze V ed. 1943, pp. 396 

 

915. Pittaluga Maria, Arte italiana, vol. II. Il Quattrocento, Felice Le Monnier, Firenze II ed. 1944, pp. 212 

 

916. Pittaluga Maria, Arte italiana, vol. III. Dal Cinquecento all‟Ottocento, Felice Le Monnier, Firenze II ed. 1939, pp. 

336 

 

917. Sadoul Georges, Storia del cinema, traduzione di Giacomo Dattrino, Giulio Einaudi editore, Torino 1953, pp. 648. 

[Titolo originale Histoire d‟un art: le cinéma] 

 

918. Straniero Michele L., Manuale di musica popolare. Storia e metodologia della ricerca folklorica, RCS Rizzoli 

Libri, Milano I ed. 1991 (“BUR manuali”), pp. 166 

[con una dedica per il Natale „91] 

 

E (enciclopedie, dizionari) 

 

919. (The) Concise Oxford Dictionary of Current English, Oxford University Press, London 1951, Fourth edition, pp. 

xvi + 1536 

 

920. Dizionario dei termini storiografici, a cura di Gilmo Arnaldi, Nicola Zanichelli, Bologna 1961, pp. 120 

[dal volume Gli Stati e le Civiltà, pagg. 467-544] 

 

921. Dizionario delle parole nuove. Tutti i vocaboli stranieri che usiamo ogni giorno parlando italiano,  

volume primo, dalla A alla H, Arnoldo Mondadori Editore, Milano 1992, pp. 112 

[tratto da Dizionario delle parole straniere in uso nella lingua italiana, Oscar Mondadori 1989] 

 

922. Glossario di economia, Edizioni Alpha Test, Milano 2003, pp. 124 

 

Grande Enciclopedia, XX voll. [non è desumibile la casa editrice e l‟anno di edizione] 

923. Vol. I. A-ANAB 

924. Vol. II. ANAC-ATTO 

925. Vol. III. ATTR-BER 

926. Vol. IV. BUS-CALIF 

927. Vol. V.  CALIG-CHIROP 



928. Vol. VI. CHIROS-COSTI 

929. Vol. VII. COSTO-EGIS 

930. Vol. VIII. EGIT-FLIND 

931. Vol. IX. FLINT-GORJ 

932. Vol. X. GORK-INSA 

933. Vol. XI. INSC-LIBE 

934. Vol. XII. LIBIA-MESSE 

935. Vol. XIII. MESSIA-NORIM 

936. Vol. XIV. NORIS-PELLA 

937. Vol. XV. PELLE-PROPA 

938. Vol. XVI. PROPE-RODB 

939. Vol. XVII. RODC-SERVOC 

940. Vol. XVIII. SERVOS-STRUF 

941. Vol. XIX. SRUT-TURCH 

942. Vol. XX. TURC-ZYW 

[20 volumi con copertina da rilegatoria di 560 pp. ciascuno] 

 

943. (La) Nuova enciclopedia dell‟arte, I. Garzanti Editore, Milano I ed. 1986, pp. 520 

[dalla lettera A alla M] 

 

944. (La) Nuova enciclopedia dell‟arte, II. Garzanti Editore, Milano I ed. 1986, pp. 521-1120 

[dalla lettera M alla Z] 

 

945. Scienziati e tecnologi contemporanei, vol. I da Adams Roger a Hodgkin Dorothy, Arnoldo Mondadori Editore, 

Milano 1974, pp. 528 

 

946. Scienziati e tecnologi contemporanei, vol. II da Hohffman Samuel K. a Stanley Wendell M., Arnoldo Mondadori 

Editore, Milano 1974, pp. 528 

 

947. Scienziati e tecnologi contemporanei – Annali della scienza e della tecnica 1875-1975,  vol. III da Starr Chauncey 

a Zworykin Vladimir K., Arnoldo Mondadori Editore, Milano 1974, pp. 738  

 

948. Tutta l‟economia in 600 parole, primo volume A-L, traduzione di Paola Bua, Sperling & Kupfer Editori 1993, pp. 

128 [titolo originale Pocket Economy]  

 

R (riviste) 

 

949.950.951. “Aut aut. Rivista bimestrale di filosofia e cultura”, Lampugnani Nigri editore, Milano, n.72, novembre 

1962 

[saggio di Aurelia Monti Mondella “Filosofia e matematica nel pensiero di Jean Cavailles”, pp. 523-535] 

[3 copie] 

 

952. “Aut aut”, nuova serie, La Nuova Italia editrice, Firenze, n. 165-166, maggio-agosto 1978, pp. 220 

 

953. “Aut aut”, nuova serie , La Nuova Italia editrice, Firenze, n. 170-171, marzo-giugno 1979, pp. 254 

 

954. “Aut aut”, nuova serie, La Nuova Italia editrice, Firenze, n. 172, luglio-agosto 1979, pp. 172 

 

955. “Aut aut”, nuova serie, La Nuova Italia editrice, Firenze, n. 173-174, settembre-dicembre 1979, pp. 191 

 

956. “Critica marxista “, quaderni n.1, supplemento al n.6, Famiglia e società nell‟analisi marxista, Atti del seminario 

organizzato dall‟Istituto Gramsci nei giorni 14 – 15 maggio 1964, pp. 241 

 

957. “Critica marxista”, quaderni n. 4, supplemento al n. 4, 1970, Lenin teorico e dirigente rivoluzionario, pp. 322 

[con “L‟insegnamento di Lenin nell‟esperienza e nella prospettiva del PCI” di Giorgio Napolitano] 

 

958. “International Logic Review – Rassegna Internazionale di Logica”, edited by Franco Spisani, n. 6, dicembre 1972, 

Bologna 

 

959. “Istituto Magistrale „Virgilio‟”, Milano 1983, Il rinnovamento dell‟istruzione magistrale, pp. 116 

 



960. “Limes – Rivista italiana di geopolitica”, rivista bimestrale n.4/2006, Gruppo Editoriale L‟Espresso, Roma, pp. 

304 

 

961. “Mondoperaio”, supplemento al n. 6, giugno 1976, Il marxismo e lo Stato. Il dibattito aperto nella sinistra italiana  

sulle tesi di Norberto Bobbio, pp. XI + 216 

[scritti di: Norberto Bobbio, Umberto Cerroni, Valentino Gerratana, Achille Occhetto e altri] 

 

962. “Politica del diritto”, volume XXX, n. 2 giugno 1999, Società editrice il Mulino, pp. 185-348 

[a p. 212 il saggio: “Responsabilità civile e penale del medico: luci ed ombre sul consenso informato nell‟analisi della 

giurisprudenza” di Federico F. Monti, dedicato a “sua zia Lella”] 

 

963. “Problemi del socialismo”, nuova serie, n. 8, anno VIII, maggio-giugno 1966, pp. 363-519  

 

964.965. “Storia in Lombardia”, FAE Riviste, Milano, n. 3, ottobre 1983, pp. 80 

[2 copie] 

 

AT (Atti di Convegni) 

 

966. Aa Vv, Il problema della filosofia oggi, Atti del XVI Congresso Nazionale di Filosofia (Bologna 19-22 marzo 

1953) promosso dalla Società Filosofia Italiana, Fratelli Bocca Roma-Milano, 1953, pp. 732 

[comunicazioni di Antonio Banfi, Remo Cantoni, Silvio Ceccato, Mario Dal Pra, Ludovico Geymonat, Enzo Paci, 

Alberto Pasquinelli, Paolo Rossi, Ugo Spirito, Carlo A. Viano e altri] 

 

967. Aa. Vv., Atti del XXIV Congresso Nazionale di Filosofia (L‟Aquila, 28 aprile – 2 maggio 1973), vol.I “Relazioni 

introduttive”, Società Filosofica Italiana, Roma 1973, pp. 204 

[relazioni di: Norberto Bobbio, Evandro Agazzi, Andrea Vasa, Pietro Prini, Ettore Casari, Alberto Caracciolo, Elena 

Picchi Piazza, Eugenio Garin] 

 

968. Aa. Vv., La storia: fonti orali nella scuola, Atti del convegno “L‟insegnamento dell‟antifascismo e della 

Resistenza: didattica e fonti orali”, organizzato dal Comune di Venezia e con l‟Università di Venezia, 12-15 febbraio 

1981, Marsilio Editori, Venezia I ed. 1982, pp. 276 

[scritti di: Guido Quazza, Giuliana Bertacchi, Raffaella Lamberti, Scipione Guarracino e altri] 

 

969. Aa Vv., Celebrazioni in memoria di Giuseppe Peano nel cinquantenario della morte, Atti del Convegno 

organizzato dal Dipartimento di Matematica dell‟Università di Torino, 27-28 ottobre 1982, prefazione di Alberto Conte, 

Torino, 1986 

[saggi di Ludovico Geymonat, Ivor Grattan-Guinness, Willard van Orman Quine, Aldo Ghizzetti, Bartel L. van der 

Waerden]  

[2 copie] 

 

970. Fausti Luciano – Zanelli Pietro (a cura di), Filosofia Sapere Insegnamento, Atti del Convegno su “La filosofia, 

oggi, nelle pratiche dei saperi e degli insegnamenti” tenuto a Brescia dal 17 febbraio al 30 aprile 1982, Paideia Editrice, 

Brescia 1983, pp. 292 

 

971. Memoria di Aldo Bressan, Metodo di assiomatizzazione in senso stretto della meccanica classica, Rendiconti del 

Seminario Matematico della Università di Padova – Estratto dal volume XXXII dei “Rendiconti del seminario 

matematico di Padova” CEDAM, Padova, 1962, pp. 212  

 

 

Msc (manuali scolastici, testi per la scuola) 

 

 

972. Aa. Vv., Il testo filosofico. Storia della filosofia: autori, opere, problemi, vol. 1. Età antica e medievale, Edizioni 

Scolastiche Bruno Mondadori, Milano 1991, pp. 1215 

[autori: Fabio Cioffi, Giorgio Luppi, Amedeo Vigorelli, Emilio Zanette] 

 

973. Aa. Vv., Il testo filosofico. Storia della filosofia: autori, opere, problemi, vol. 2. Età moderna, Edizioni Scolastiche 

Bruno Mondadori, Milano 1992, pp. 1312 

[autori: Fabio Cioffi, Giorgio Luppi, Amedeo Vigorelli, Emilio Zanette]  

 

974. Aa. Vv., Il testo filosofico. Storia della filosofia: autori, opere, problemi, vol. 3/1. Età contemporanea: l‟Ottocento, 

Edizioni Scolastiche Bruno Mondadori, Milano 1993, pp. 992 



[autori: Fabio Cioffi, Giorgio Luppi, Amedeo Vigorelli, Emilio Zanette] 

 

975. Aa. Vv., Il testo filosofico. Storia della filosofia: autori, opere, problemi, vol. 3/2. Età contemporanea: il 

Novecento, Edizioni Scolastiche Bruno Mondadori, Milano 1993, pp. 992 

[autori: Fabio Cioffi, Giorgio Luppi, Amedeo Vigorelli, Emilio Zanette] 

 

976. Aa. Vv., Stato e società. Dizionario di educazione civica, La Nuova Italia Editrice, Firenze I ed. 1991, II ed. 1994, 

pp. 560 

[autori: Riccardo Marchese, Bruno Mancini, Domenico Greco, Luigi Assini] 

 

977. Abbagnano Nicola – Fornero Giovanni, Filosofi e filosofie nella storia con storia del pensiero scientifico, Volume 

primo. Pensiero antico e medievale, G.B. Paravia, Torino I ed. 1986, II 1992, pp. 452 

 

978. Abbagnano Nicola – Fornero Giovanni, Filosofi e filosofie nella storia con storia del pensiero scientifico, Volume 

secondo. Il Rinascimento e l‟età moderna, Paravia, Torino I ed. 1986, II 1992, pp. 532 

 

979. Abbagnano Nicola – Fornero Giovanni, Filosofi e filosofie nella storia con storia del pensiero scientifico, Volume 

terzo, Ottocento e Novecento, G.B. Paravia, Torino I ed. 1986, II 1992, pp. 678 

 

980. Arcese Luigi, Ελληνικά φθέγματα, guida a tradurre dal greco,  Loffredo Editore, Napoli 1976, pp. 334 

 

981. Bontempelli Massimo – Bruni Ettore, Storia e coscienza storica, vol.I, Trevisini Editore, Milano 1983, pp. 524 

[con scheda di presentazione del volume della casa editrice] 

 

982. Bontempelli Massimo – Bruni Ettore, Storia e coscienza storica, vol.II, Trevisini Editore, Milano 1983, pp. 622 

 

983. Bontempelli Massimo – Bruni Ettore, Storia e coscienza storica, vol.III, Trevisini Editore, Milano 1983, pp. 890 

 

984. Brioschi Franco – Di Girolamo Costanzo, Elementi di teoria letteraria, Casa Editrice G. Principato, Milano I ed. 

1984, pp. 298 

 

985. Bruni Ettore – Romeo Antonella, Documenti. Testimonianze. Pagine critiche per l‟ultima classe delle scuole medie 

superiori, Editore Trevisini, Milano 1971, pp. 532 

 

986. Caffo Rosario - Manzotti Fernando, Questioni e temi di storia del Risorgimento e dell‟età contemporanea, Le 

Monnier, Firenze 1965, pp. 506 

 

987. Cantarella Raffaele – Coppola Carmine, Nozioni di sintassi greca per il ginnasio-liceo classico, Società Editrice 

Dante Alighieri, 1985, pp. 86 

 

988. Cerasti Marco, Prove di controllo graduate di filosofia, vol.I Antichità e Medioevo, Nuove Edizioni del Giglio, 

Genova [1992], pp. X + 162 

 

989. Cicerone Marco Tullio, Laelius de amicitia,commentato con speciale riguardo allo stile, da Guido Palliotti, Casa 

Editrice Carlo Signorelli, Milano 1981, pp. 152  

 

990. Collotti Enzo – Collotti Pischel Enrica (a cura di), La storia contemporanea attraverso i documenti, 

Nicola Zanichelli, Bologna 1974, pp. 352 

 

991. D‟Amico Nicola – D‟Amico Cristina, Persona e società. Edizione 1996/97, Zanichelli Editore, Bologna I ed. 

1985, pp. 426 

[con scheda del volume della  casa editrice] 

 

992. Desideri Antonio, Storia e storiografia, atlante storico statistico iconografico con notizie sugli autori e indice dei 

nomi, Casa editrice G. D‟Anna, Messina-Firenze I ed. 1978, pp. 386 

 

993. Desideri Antonio – Themelly Mario, Storia e storiografia dalla crisi dell‟Impero romano alla Rivoluzione inglese, 

vol. 1  secondo tomo, Casa editrice G. D‟Anna, Messina-Firenze 1995, rist. 1998, pp. XVI + 461-1052 

 

994. Fabietti Renato, Glossario di termini filosofici, allegato a: Renato Fabietti, Percorsi filosofici dell‟occidente, 

A.P.E. Mursia, Milano 1992, pp. 30 

 



995. Finzi Roberto – Bartolotti Mirella, 3° Corso di storia. L‟età contemporanea. 1, Zanichelli Editore, Bologna 1991, 

pp. 1382 

 

996. Finzi Roberto – Bartolotti Mirella, 3°° Corso di storia. L‟età contemporanea. 2, Zanichelli Editore, Bologna 1991, 

pp. 1822 

 

997. Franchi Bruno – Ricci Luciano – Vigli Marcello, Isituzioni, società, ideologie, Casa Editrice G. Principato, Milano 

I ed. 1981, II ed. 1984, pp. 494 

[manuale di educazione civica]  

 

998. Gabbiadini Sergio – Manzoni Marco, La biblioteca dei filosofi. Età antica e medievale, presentazione di Salvatore 

Natoli, Marietti Scuola, Milano I ed. 1991, VI ed. 1999, pp. 624 

 

999. Gabbiadini Sergio – Manzoni Marco, La biblioteca dei filosofi. Età moderna, presentazione di Salvatore Natoli, 

Marietti Scuola, Milano I ed. 1991, V ed. 1999, pp. 628 

 

1000. Gabbiadini Sergio – Manzoni Marco, La biblioteca dei filosofi. Età contemporanea, presentazione di Salvatore 

Natoli, Marietti Scuola, Milano I ed. 1991, VI ed. 2000, pp.724 

[all‟interno un foglio scritto a mano dal titolo: “Argomenti tesi di laurea”] 

 

1001. Gaeta Franco – Villani Pasquale, Documenti e testimonianze, vol.I, Casa Editrice G. Principato, Milano I ed. 

1978, pp. 986 

 

1002. Gaeta Franco – Villani Pasquale, Documenti e testimonianze, vol. II, Casa Editrice G. Principato, Milano I ed. 

1979, pp. 1150 

 

1003. Gianotti Gian Franco – Pennacini Adriano, Società e comunicazione letteraria di Roma antica, volume secondo, 

Loescher Editore, Torino I ed. 1981, II ed. 1986, rist. 1990, pp. 544 

 

1004. Giardina A. – Sabbatucci G. – Vidotto V., L‟età medievale. Storia, documenti, storiografia, Editori Laterza, 

Roma-Bari I ed. 1993, pp. XVIII + 648  

 

1005. Giardina A. - Sabbatucci G. – Vidotto V., L‟età moderna. Storia, documenti, storiografia, Editori Laterza, Roma-

Bari I ed. 1993, pp. XVI + 924 

 

1006. Giardina A. - Sabbatucci G. – Vidotto V., L‟età contemporanea. Storia, documenti, storiografia, Editori Laterza, 

Roma-Bari I ed. 1993, pp. XXVIII + 1448 

 

1007. GREHG [Group de Recherche pour l‟Enseignement de l‟Histoire et de la Géographie], Storia. Il mondo dal 1939 

ai giorni nostri, traduzione e adattamento italiano di Sergio Macchi, Nicola Zanichelli editore, Bologna I ed.1985, pp. 

428. [Titolo originale Histoire / le monde de 1939 à nos jours]  

[all‟interno l‟estratto: Aurelia Monti, Teoria, prassi, «poiesis» in Aristotele, da: SFI, Linguaggio Persuasione Verità, 

CEDAM, Padova 1984] 

 

1008. Guarracino Scipione, Storia dell‟età medievale, Edizioni Scolastiche Bruno Mondadori, Milano 1982, pp. 378 

 

1009. Guarracino Scipione, Storia dell‟età moderna, Edizioni Scolastiche Bruno Mondadori, Milano 1982, pp. 446  

 

1010. Legnani Massimo – Parenti Roberto – Vegezzi Augusto, Tempo storico, 1. L‟età medievale, Nicola Zanichelli, 

Bologna I ed. 1978, II ed. 1983, rist. 1987, pp. XVII + 154 

 

1011. Legnani Massimo – Parenti Roberto – Vegezzi Augusto, Tempo storico, 2. L‟età moderna, Nicola Zanichelli, 

Bologna I ed. 1978, II ed. 1983, rist. 1987, pp. XIV + 155-492 

 

1012. Legnani Massimo – Parenti Roberto – Vegezzi Augusto, Tempo storico, 3. L‟età contemporanea, Nicola 

Zanichelli, Bologna I ed. 1978, II ed. 1983, rist. 1987, pp. XXVII + 493-1032 

 

1013. Lenchantin de Gubernatis M., Manuale di prosodia e metrica greca ad uso delle scuole, Casa Editrice Giuseppe 

Principato, Milano I ed. 1978, rist. 1990, pp. 114 

 

1014. Momigliano Arnaldo, Sommario di storia delle civiltà antiche, vol II. Roma, La Nuova Italia Editrice, Firenze 

[1951], pp. 310 



 

1015. Monaco Giusto – Casertano Mario – Nuzzo Gianfranco, L‟attività letteraria nell‟antica Grecia. Storia della 

letteratura greca, G.B.Palumbo Editore, Palermo II ed. 1997, pp. XXVII +  852 

[all‟interno locandina della fondazione Giorgio Gaber per attività novembre 2007] 

 

1016. Ortoleva Peppino – Revelli Marco, Storia dell‟età contemporanea, Edizioni Scolastiche Bruno Mondadori, 

Milano 1988, pp. 718 

 

1017. Perugi Giampaolo, Storiografia 1. Medioevo. Orientamenti e pagine scelte, Nicola Zanichelli Editore, Bologna I 

ed. 1988, rist. 1992, pp. 506 

 

1018. Perugi Giampaolo, Storiografia 2. Età moderna. Orientamenti e pagine scelte, Nicola Zanichelli Editore, 

Bologna I ed. 1989, rist. 1993, pp. 662 

 

1019. Perugi Giampaolo, Storiografia 3. Età contemporanea. Orientamenti e pagine scelte, Nicola Zanichelli Editore, 

Bologna I ed. 1989, rist. 1993, pp. 984 

 

1020. Platone, I dialoghi. Il pensiero attraverso tutte le opere, traduzione, introduzione, commento di Ercole Chiari, 

Pagus Edizioni, Quinto di Treviso (TV) 1994, pp. 302 

 

1021. Romeo Rosario – Talamo Giuseppe (antologia a cura di), Documenti storici. Vol. III – L‟età contemporanea, 

Loescher Editore, Torino [1966], pp. 258 

 

1022. Saitta Armando, Storia e tradizione. Panorama critico di testimonianze. Il Medioevo, Sansoni, Firenze [1964], 

pp. 274 

 

1023. Saitta Armando, Storia e tradizione. Panorama critico di testimonianze. L‟età moderna, Sansoni, Firenze [1964], 

pp. 258 

 

1024. Saitta Armando, Storia e tradizione. Panorama critico di testimonianze. L‟età contemporanea, Sansoni, Firenze 

[1964], pp. 426 

 

1025. Saitta Armando, Antologia di documenti e di critica storica. Il Medioevo 1, Editori Laterza, Bari I ed. 1985, pp. 

XVI + 506 

 

1026. Saitta Armando, Antologia di documenti e di critica storica. L‟età moderna 2, Editori Laterza, Bari I ed. 1985, 

pp. XV + 708 

 

1027. Scarpat Giuseppe – Ghizzoni Flaminio, Grammatica latina per le scuole medie superiori, Paideia Editrice, 

Brescia II ed. 1983, rist. 1984, pp. 431 

[nel volume fotocopie di versioni latine; un foglietto che illustra le “Regioni di validità delle 5 più vaste teorie fisiche”, 

infine un cartoncino della “Casa della Cultura di Milano” che presenta le conferenze di ottobre-novembre 2003] 

 

1028. Scarpat Giuseppe – Allegri Giuseppina, Versioni latine, antologia per le scuole medie superiori, Paideia Editrice, 

Brescia I ed. 1984, pp. 240 

 

1029. Spini Giorgio, Documenti e profilo storico, volume I, Medio Evo Documenti, Edizioni Cremonese, 1974, pp. 318 

 

1030. Spini Giorgio, Documenti e profilo storico, volume II, Età moderna Documenti, Edizioni Cremonese, 1974, pp. 

366 

 

1031. Spini Giorgio, Documenti e profilo storico, volume III, Età contemporanea Documenti, Edizioni Cremonese, 

1975, pp. 356 

 

1032. Tantucci Vittorio, Sintassi latina. Per ogni ordine di scuole medie superiori, Cappelli Editore, 1957, pp. 544 

 

1033. Tantucci Vittorio, Analisi logica, Casa Editrice Poseidonia, Bologna 1982, pp. 224 

 

1034. Zenoni Giovanni, Morfologia greca. Parte prima. Grammatica (con una appendice sul dialetto omerico), 

Edizioni Zenoni, Venezia decimasettima edizione s.d. 

[mancante di alcune pagine]  

 



Misc (miscellanea) 

 

1035. An., Potete vivere per sempre su una terra paradisiaca, Watchtower Bible and Tract Society of New York, 1982, 

pp. 256 

 

1036. Bonadonna Telesforo, Il maiale ed i nuovi indirizzi dell‟allevamento, Ramo Editoriale degli Agricoltori, Roma 

1960 (“Manuali di agricoltura”), pp. 328 

 

1037. Corriere delle mode, raccolta rilegata della rivista “Corriere delle mode”, Milano, dal n. 59 del 23 ottobre 1847 al 

n. 54 del 31 dicembre 1850 

 

1038. Imai Masaaki, Kaizen. Lo spirito giapponese del miglioramento, presentazione di Wisse Dekker, prefazione di 

Alberto Galgano, traduzione di Angela Rolandini Martelli, Edizioni del Sole 24 Ore, Milano I ed. 1986, pp. 288 

 

1039. Souchal Geneviève, Mobili francesi del XVIII secolo, edizione italiana a cura di Ugo Tolomei, Ugo Mursia 

Editore, Milano 1962, pp. 128 [Titolo originale Frenc Eighteenth-Century Forniture] 

 

Ms (manoscritti, documenti e carte  varie) 

 

6 Quaderni:  

1) quaderno con la data : 28-8-1973, (consiste in 191 pp. di versi); 

2) quaderno con la data : 28-XI-73, (consiste in 193 pp. di versi);  

3) quaderno scolastico con appunti all‟interno di una custodia;  

4) quaderno a spirale tipo agenda con copertina color nero (con appunti di filosofia);  

5) quaderno a spirale tipo agenda come il precedente (con appunti di filosofia);  

6) rubrica recante sulla copertina: “Bibliografia Rubrica Peirce”  

 

20 cartoline; altre sono nei volumi in cui sono state rinvenute, di valenza particolare: vol. n. 225, cartolina di A. Banfi 

ad Aurelia Monti da città russa, vol. 806, cartolina di “Ludovico e Virginia” da Parigi a Felice Mondella in Berlino, in 

cui il mittente, tra l‟altro, dice di studiare intensamente Bachelard e il bachelardismo.    

 

Maria Assunta Del Torre, estratto: Philosophie und Kultur in der italienischen Philosophiegeschichtesschreibung der 

Nachkriegszeit, estratto dal volume Literaturgeschichtsschreibung in Italien und Deutschland, Max Niemeyer Verlag, 

Tübingen 1989 

[con una dedica del novembre 89] 

 

Felice Mondella, estratto: Sviluppo scientifico ed efficacia della medicina nel XIX secolo,  dal volume: M.L. Betri e A. 

Gigli Marchetti (a cura di), Salute e classi lavoratrici in Italia dall‟Unità al fascismo, Franco Angeli Editore, 1982 

[con una dedica a “Lelio” del 20.9.82] 

 

Aurelia Monti, estratto: Introduzione all‟edizione italiana di Struttura della Scienza di Ernest Nagel, Feltrinelli editore, 

Milano, 1968 

[15 copie] 

 

Aurelia Monti, estratto: Teoria, prassi, «poiesis» in Aristotele, nel volume: SFI, Linguaggio Persuasione Verità,  

CEDAM, Padova 1984 

[si auspica il ricorso ai classici nell‟insegnamento della filosofia] 

 

Aurelia Monti, estratto: recensione del volume: W.B. Gallie, Peirce and Pragmatism, Dover Publications, New Kork, 

1966 

[16 copie] 

 

Aurelia Monti, estratto: recensione del volume: Jaen Cavaillès, Philosophie matématique, Herman, Paris, 1962 

[7 copie] 

 

Aurelia Monti, estratto: recensione del volume: Rosaria Egidi, Ontologia e conoscenza matematica, Sansoni, Firenze 

1964 

[10 copie] 

 

Martin Mulsow. Estratto: recensione del volume di Merio Scattola, Das Naturrecht vor dem Naturrecht. Zur Geschichte 

des „ius naturae‟ im 16. Jahrhundert, Niemeyer, Tübingen 1999, estratto dal volume: Ius Comune. Zeitschrift für 

Europäische rechtsgeschichte, Klostermann, Frankfurt am Main, 2001 



[con una dedica “A Guido”] 

 

Martin Mulsow, Jacques Souverain, Samuel Crell et les cryptosociniens de Londres - Matton Sylvain, Note sur le 

manuscrit de la Lettre à M
r
*** touchant l‟apostasie 

[fotocopie delle pp. 48-69 del volume: Jacques Souverain, Lettre à M
r
*** touchant l‟apostasie, Séha, Paris, 2000 

 

 J. M. Prellezo, recensione del volume: Monti Aurelia, Le rivoluzioni europee del 1848, ISEDI, Milano, 1978 

[p. 546 di volume non individuato] 

 

Abraham Robinson, Formalism 64, pp. 15 

[fotocopia da volume di logica, pp. 228-243, non identificato; testo di filosofia della matematica] 

 

M[ario]. T[rinchero]. Recensione di: Ernest Nagel, La struttura della scienza: Problemi di logica nella spiegazione 

scientifica (trad. it. di Carla Sborgi e Aurelia Monti), Feltrinelli editore, Milano, 1968, in rubrica Nuovi libri, pp. 235-

246 di volume non individuato 

 

Testo dattiloscritto dal titolo: Sui sistemi di assiomi “minimali”per una data teoria, pp.8       [senza firma] 

 

Carte varie (collocate in 3 contenitori) con foglio con elenco di libri di filosofia della matematica. 

               

Rieligo delle Sezioni 

 

LM =  logica matemati,ca, filosofia della scienza, epistemologia (206 voll.) 

C     =  classici di filosofia (175 voll.) 

F      =  filosofia, storia della filosofia (87 voll.) 

P      =  pedagogia, psicologia (14 voll.) 

S      =  storia, economia, sociologia, diritto (265 voll.) 

L      =  letteratura, critica letteraria, teatro (140 voll.) 

LG   =  linguistica (14 voll.) 

A      =  arte, musica, cinema (17 voll.) 

E      =  enciclopedie, dizionari (30 voll.) 

R      =  riviste (17 voll.) 

AT   =  atti di convegni (6 voll.) 

Msc  =  manuali scolastici, testi per la scuola (63 voll.) 

Misc =  miscellanea (5 voll.) 

Ms    =  manoscritti, documenti e carte varie 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


